

హాటర్లు
ఇతర రాష్ట్రాలు, ప్రపంచ దేశాల
ముఖ్యమైన పరిణామాలు
సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ
పుస్తక సమీక్షలు
ప్రతి ఆదివారం 'వార్త' మెయిన్ లో
ఒక పూర్తి పేజీ

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక
హాటర్లు



భారత్, చైనా సరిహద్దుల్లో
పెట్రోలింగ్ కు ఒప్పందం
23న వయనాడ్ లో
ప్రియాంక నామినేషన్

పోలీసు
వ్యవస్థలో

కొత్త సంస్కరణలు



వారి సంక్షేమానికి ప్రత్యేకంగా నిధులు
రాష్ట్రంలో 'జీరో క్రైమ్' ఉండాలి
రాజకీయ ముసుగులో నేరాలు చేస్తే
కఠిన శిక్షలు : సిఎం చంద్రబాబు

పోలీసులను అమరవీరుల సంస్కరణ దినోత్సవం సందర్భంగా 'అమరులు వీరు' చిరుపాత్రాన్ని ఆవిష్కరిస్తూ, సిఎం చంద్రబాబు...

పోలీసు శాఖ ప్రమరించిన విరుపాక్షాన్ని సిఎం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ పోలీస్ అమరవీరుల సంస్కరణ దినోత్సవం ఒక పవిత్రమైన కార్యక్రమం అన్నారు. ప్రజా సేవ కోసం ప్రాణాలు వదిలిన పోలీసుల ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలన్నారు. విధి నిర్వహణలో ప్రాణాలు వదిలిన అధికారుల సూర్య ఇప్పటికీ అందరిలో ఉండవచ్చు. ఏ ప్రగతి జరగాలన్నా పోలీసుల సేవలు అవసరం అన్నారు. రాత్రి పగలు సనసేవీ పోలీసులు మాత్రమేనన్నారు. అన్ని శాఖల్లో కీలకమైంది పోలీసు శాఖ. >>2



అమిత్ షాతో లోకేష్ భేటీ
రాష్ట్రానికి రావాల్సిన నిధులు మంజూరు చేయాలని వివరించాడు
విజయవాడ, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షాను రాష్ట్ర మానవ వనరుల శాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ కలిసారు. ఎక్స్ వేదిక చేసిన ట్వీట్ లో నారా లోకేష్ ఈ విషయాన్ని వవరిస్తూ ఆదివారం రాత్రి అమిత్ షాను కలిసినట్లు వివరించారు. రాష్ట్రానికి సంబంధించి >>2

దీపావళి కానుక
31 నుంచి 3 ఉచిత
గ్యాస్ సిలిండర్లు

సూపర్ సిక్స్ వాగ్దానాలన్నీ అమలు: సిఎం చంద్రబాబు



క్షీంచారు. రాష్ట్రంలో అర్జున మహిళలందరికీ ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్లు అందించడం జరుగుతుంది. ఎల్పీజీ గ్యాస్ కనెక్షన్ కలిగి, ఆర్థికతలు ప్రతి కుటుంబానికీ గ్యాస్ సిలిండర్లు ఇస్తామన్నారు. ఏడాదికి నాలుగు నెలల వ్యవధి ఒక్కో ఉచిత గ్యాస్ సిలిండరు 24 నుండి బుకింగ్ ఏర్పాట్లు చేసామన్నారు. ఈ నెల 31న సిలిండరు ఇస్తామన్నారు. గ్యాస్ సిలిండరు తీసుకున్న లబ్ధిదారులకు రెండు రోజుల్లో వారి బ్యాంకు ఖాతాల్లో సబ్సిడీ మొత్తం వేస్తామన్నారు. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో ప్రభుత్వానికి ఇబ్బంది ఉంది. అయినప్పటికీ ఇచ్చిన మాటలకు కట్టుబడి ఉచిత సిలిండరు ఇస్తామన్నారు.
ఇసుక లెక్కల రవాణా నిరోధించాలి: సిఎం
రాష్ట్రంలోని ఇసుకను అక్రమంగా అమ్మడం రాష్ట్రానికి తరలించడం చర్యలు తీసుకోవాలని సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు అధికారులకు కీలకాంశాలు ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో ఉచితంగా ఇసుకను అందించే నాడెండ్ల మనోహర్, ఆ శాఖ అధికారులు, వములు సంస్థలు భారత్ పెట్రోలియం కార్పొరేషన్, ఇండియన్ ఆయిల్ కార్పొరేషన్, హిందూస్థాన్ సంస్థల ప్రతినిధులతో సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు సమీ >>2



వైసీపీ
పాపాలే
శాపాలు!
గ్రామాల్లో పాలిశుద్ధం లోపించడంవల్లే
పరిస్థితి క్షీణించింది: డి.సిఎం పవన్
సోమవారం మీడియాతో మాట్లాడుతున్న డిప్యూటీ సిఎం పవన్ కల్యాణ్
విజయనగరం, అక్టోబరు 21 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: గత ఐదేళ్లలో వైసీపీ చేసిన పాపాల వల్లనే విజయనగరం జిల్లా గుర్తలో డయేరియా ప్రబలడానికి కారణమని రాష్ట్ర డిప్యూటీ సిఎం పవన్ కల్యాణ్ వ్యాఖ్యానించారు. గ్రామాల్లో రక్షిత మంచినీరు, పారిశుద్ధ్య పనులు సక్రమంగా నిర్వహించి ఉంటే జలాంటి పరిస్థితి ఉండేది కాదని ఆయన అన్నారు. సోమవారం ఆయన జిల్లా పర్యటనకు వచ్చారు. విశాఖ విమానాశ్రయం నుంచి నేరుగా గుర్ల గ్రామానికి వెళ్లిన ఆయన ఆర్టీడీ డయేరియా బాధితులను పరామర్శించారు. తర్వాత జిల్లా కేంద్రంలోని కలెక్టరేట్ గుర్ల డయేరియా పరిస్థితులపై జిల్లా అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఆనంతరం ఆయన పారిశుద్ధ్యం సమావేశంలో మాట్లాడుతూ గత ఐదేళ్ల పాటులో వైసీపీ ప్రభుత్వం గ్రామాలకు ఏమీ చెయ్యలేదని విమర్శించారు. గ్రామాల్లో పారిశుద్ధ్య నిర్వహణకు, రక్షిత మంచినీటి సరఫరాకి కనీసం ఒక్క రూపాయి కూడా ఖర్చు పెట్టలేదని, కనీసం నీటి శుద్ధి ఫిల్టర్ బెడ్లను కూడా మార్చలేదని ఆరోపించారు. కూటమి ప్రభుత్వ సమయంలో ఐదేళ్లలో వైసీపీ చేసిన తప్పులు సరిదిద్దు కనీసం సరిపాటోందన్నారు. నడి పరిపాపాక ప్రాంతాల్లో వెళ్తున్న వేయడంతో పాటు బహిరంగ మల విసర్జన కూడా రోగాలకు >>2

వైసీపీ
పాపాలే
శాపాలు!

గ్రామాల్లో పాలిశుద్ధం లోపించడంవల్లే
పరిస్థితి క్షీణించింది: డి.సిఎం పవన్

కారణమవుతోంది, రాష్ట్రవ్యాప్తంగా దీన్ని నియంత్రించాల్సి ఉంది ఆయన అన్నారు. స స్వస్థ భారత్ సంకల్పాన్ని నెరవేర్చాలన్నదే కూటమి ప్రభుత్వ దృఢ సంకల్పమన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో జిల్లా జేఎస్ మిషన్ కింద జిల్లాలో సుమారు ఆరు వందల కోట్ల రూపాయల విడుదల చేశామని ఆయన చెప్పారు. గుర్లలో నెలకొన్న పరిస్థితిలో రాష్ట్రంలోని వేరే ప్రాంతాల్లో కూడా ఉన్నాయని చెబుతూ జలాంటి వాటిని నియంత్రించేందుకు బాధ్యత తీసుకుంటూ అంతే బాధ్యతగా పనులుకూడా చేస్తామని పవన్ స్పష్టం చేశారు. గుర్ల పరిస్థితిలో సీనియర్ ఐఎస్ఎస్ అధికారి విజయనగర్ క్షేత్ర స్థాయి విచారణ నిర్వహించి ప్రభుత్వానికి నివేదిక ఇవ్వమన్నారు, ఆనంతరం బాధితులకు పరిహారం ఇచ్చే విషయంపై సిఎం చంద్రబాబు నిర్ణయం తీసుకుంటారని తెలిపారు. అయితే, ప్రస్తుతానికి తన వ్యక్తిగత సహాయంగా ఒక్కో బాధితుకు కుటుంబానికి ఒక్క కొప్పున పది కుటుంబానికి పది లక్షలు ఇస్తామని ఆయన ప్రకటించారు. మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్, ఎంపీ కలిశెట్టి అప్పల నాయుడు, ఎమ్మెల్యే గులు కిమిడి కళా వెంకట్రావు, కోళ్ల లలిత కుమారి, పూసపాటి ఆదితి గజపతి రాజు, కలెక్టర్ ఓఆర్ అంజెద్దూర్ సమీక్షా సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. >>2



పోలీసుల అదుపులో
మాజీ మంత్రి
కుమారుడు
వలంటీర్ హత్య కేసు

కుమ్మడి తూర్పుగోదావరి జిల్లా బ్యారో, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సంవత్సరం నుండి అయినప్పటి మండలం వాలంటీర్ దళిత యువకుడు జనుపల్లి దుర్గాప్రసాద్ హత్య కేసులో ప్రధాన నిందితుడు, మాజీ మంత్రి పినిసె విశ్వరూప్ తనయుడు పినిసె శ్రీకాంత్ ను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకుని వైద్య పరీక్షలు ఆనంతరం అక్కడ న్యాయమూర్తి ముందు హాజరు పరిచారు. తదుపరి క్రాస్ ఇన్స్ట్రక్షన్ వారంలో ద్వారా పోలీసులు కస్టడీ తీసుకున్నారు. కొత్తపేట డివిజన్ ముందు హాజరు పరిచి పోలీసులు ముద్దాయిని విచారణ చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఈ వాలంటీర్ హత్య కేసులో మాజీ మంత్రి పినిసె విశ్వరూప్ కుమారుడు పినిసె శ్రీకాంత్ అనుచరుడిగా ఉన్నట్లు ధృవీకరణ అందుకున్నాడు. పినిసె 14న రిమాండ్ కు తరలిం >>2



చత్తీస్ గఢ్ లో
ఎదురు కాల్పులు
ఐదుగురు మహిళలు మృతి

చగ్ర ప్రభాతవార్త: మహారాష్ట్ర గడ్చిరోలి జిల్లా సరిహద్దు చత్తీస్ గఢ్ ప్రాంతంలోని నారాయణ పూర్ జిల్లా కోవర్దిబుమాగడ్ అటవీ ప్రాంతంలో బుడ్రా బలగాలకు మహిళలుపై భీకర ఎదురుకాల్పులు జరిగాయి. అటవీ ప్రాంతంలో మహిళలుపై పెద్దఎత్తున సమావేశం అయ్యాక రన్న ఇంటిలిజెన్స్ సమాచారం మేరకు భద్రతా బలగాలు సెన్స్ ఆపరేషన్ చేపట్టారు. భద్రతా బలగాలకు మహిళలుపై తాండవపడటంతో ఇరువురి మధ్య కాల్పులు జరిగాయి. ఈ కాల్పుల్లో ఐదుగురు మహిళలు మృతి చెందారు. కాల్పుల ఆనంతరం ఆ ప్రాంతాన్ని పరిశీలించిన భద్రతా బలగాలకు మహిళలుపై సామూహిక లభ్యమైంది. త్వరలో మహారాష్ట్రలో జరగనున్న అసెంబ్లీ సమావేశం విఫలం కల్పించేందుకు ఈ సమావేశం అయినట్లు మహారాష్ట్ర పోలీసు ఉన్నతాధికారులు వెల్లడించినట్లు తెలిసింది. గడ్చిరోలి అడిషనల్ సూపర్ డిప్యూటీ ఆఫ్ పోలీస్ యశ్ వీర్ దేశ్ ముఖ్ అడిషనల్ సూపరిం డెంట్ పోలీస్ (అడ్వైస్ డిప్యూటీ) ఎం. రమేష్ నేతృత్వంలో ఈ ఎన్కోంటర్ జరిగింది. ఎదురు కాల్పుల్లో 5-60 పాక షెల్లర్ సిఆర్పిఎస్ బలగాలు జాయింట్ ఆపరేషన్ చేపట్టారు. >>2

సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు
ప్రాధాన్యత నివ్వాలి

కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు
నిధులు కేటాయించాలి
సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యుడు ఎంఎ గఫూర్
అనంత కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా

అనంతపురం, అక్టోబరు 21 ప్రభాతవార్త బ్యారో: వెనుకబడిన రాయలసీమ ప్రాంతంలోని సాగునీటి ప్రాజెక్టుల నిధులు కేటాయించాలని సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు ఎంఎ గఫూర్ డిమాండ్ చేశారు. అనంతపురం నగరంలోని జిల్లా కలెక్టరేట్ ఎదుట సిపిఎం ఆధ్వర్యంలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులపై ధర్నా జరిగింది. ఈ ధర్నా కార్యక్రమానికి ముందు సంగమేష్ సర్కిల్ నుంచి కలెక్టరేట్ వరకు రాష్ట్ర బిగింది. అనంతరం జరిగిన ధర్నాలో సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు ఎంఎ గఫూర్ పాల్గొని ప్రసంగించారు. దేశంలోనే అత్యల్ప వర్షపాతం అనంతపురం జిల్లాలోని సాగునీటి ప్రాజెక్టు నిర్వహణ అధ్యాసంగా మారందని విమర్శించారు. తుంగభద్ర ఎగువ ప్రధాన కాలువ ఆధునికీకరణ పనులను దశాబ్దాలపై పూర్తి చేయకుండా ఈ పాలకులు నిర్లక్ష్యం చేశారని విమర్శించారు. అదే విధంగా హంద్రీసీమా వెడల్పు చేస్తామని హామీని విస్మరించారని దుయ్యబట్టారు. ఈ ప్రాజెక్టులకు నిధులు కేటాయించబడకపోవడంతో >>2



సోమవారం ధర్నాలో మాట్లాడుతున్న సిపిఎం నేత మాజీ ఎమ్మెల్యే గఫూర్
రాజ్ కేంద్ర సాగునీటి లభ్యత మరంత తగ్గిపోయే ప్రమాదముందని హెచ్చరించారు. ఇప్పటికైనా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు రెండూ కూటమిగా ఉన్నాయి. కాబట్టి రాయలసీమ జిల్లాలోని సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు రూ.10వేల కోట్లు అయినా నిధులు కేటాయించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ జిల్లాకు చెందిన పర్యావరణ కేవలం అత్యంత మంత్రిగా ఉన్నారని గుర్తు చేశారు. ఆయన చొరవ మామీ అనంతపురం జిల్లా సాగునీటి ప్రాజెక్టుల ఆధునికీకరణకు నిధులు కేటాయించాలని డిమాండ్ చేశారు. మానవ హక్కుల వేదిక నాయకులు ఎన్ఎం బాపా ధర్నాకు మద్దతు తెలిపారు. >>2

భర్తను హత్య చేసిన
భార్యకు జీవిత ఖైదు

2

డ్రోన్ కార్పొరేషన్ తో
క్యాబిటీ కౌన్సిల్ ఒప్పందం
నేటి నుండి విజయవాడలో డ్రోన్ సమ్మిట్

విజయవాడ, అక్టోబరు 21, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: సెన్సార్ క్యాన్సిల్ కౌన్సిల్ రెండు ఒప్పందాలపై సంతకాలు చేసినట్లు ఎఓ డ్రోన్ కార్పొరేషన్ కార్యదర్శి సురేష్ కుమార్ తెలిపారు. డ్రోన్ కార్పొరేషన్ సలహాను సీక్రెటరీ నెల వ్యవధిలో డ్రోన్ పాలిసీ అధికారులతో కలిసి రాష్ట్ర సచివాలయంలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. క్యాబిటీ రౌన్డ్ ఆఫ్ ఇండియాలో ఒప్పందం జరుగుతుందని, డ్రోన్ కార్పొరేషన్ అనే ఎఓ కుడా నాడెండ్ల విజెన్ గా నిలుస్తుంది తెలిపారు. డ్రోన్ కార్పొరేషన్ ద్వారా ఫైల్ క్లిఫ్ తదితర కార్యక్రమాల నిర్వహిస్తామన్నారు. తిరుపతి ఐఐఐఐటీ నాలెడ్జ్ పార్కర్ ఫిస్ ఎంపీయూ కుదుర్చుకుంటామన్నారు. ఎంపీయూ కోసం చాలా కంపెనీల నుంచి దరఖాస్తులు వస్తున్నాయి. వాటిని అధ్యయనం చేసి ఓ విధానం ప్రకారం ఎంపీయూ చేస్తామన్నారు. డ్రోన్ ఎఓ >>2

దీక్ష విరమించిన సోనమ్ వాంగ్ ఛుక్
నిరవధి న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 21: పర్యావరణ వేత్త
నిరవధి న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 21: పర్యావరణ వేత్త
నిరవధి న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 21: పర్యావరణ వేత్త

2





















